

KÖZÉRDEK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés

egész évre . . . 12 korona.
fél évre . . . 6 "
negyed évre . . . 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad:

FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára:

centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés árközlésében részeseül. Nyilttér sorá 40 fillér.

Megjegyzések a Váradi-kert parcellázásához.

Városunk képviselő-testülete a Váradi-kert parcellázását kellő előkészítés végett visszaadta a városi tanácsnak azzal, hogy foglalkozzék a parcellázással összefüggő részletkérdésekkel, tegyen számításokat az iránt, hogy a város költségvetését mennyiben terheli a parcellázás keresztülvitele.

Mivel e felett a városi tanács rövid idő alatt határozni fog és azután a képviselő elé kerül újlag a tárgy döntés végett, ezért aktualis lévén a kérdés, elmondjuk pár szóval arról mi is nézetünket.

A Váradi kert parcellázása úgy van tervezve, hogy ott intelligens egvények részére — jobb épületek építésére alkalmas és elég terjedelmes telkek hasíthatnak ki, kellő szélességű utcákkal.

Az utsterek építése és fenntartása a város terhet képezi — ugyszintén a várost fogja terheli a villanyvilágítás vezetékének ezen új építkezési területen való kiépítése, a hálózat elkészítése, utca-világításra szükséges vasoszlopok beszerzése és az utcák világítása.

Már most, ha figyelembe vesszük azt, hogy négy olyan széles utstet lesz kiépítendő, mely sem állami, sem vasuti hozzájáró utnak nem minősíthető, melyeknek tehát összes építési és fenntartási költsége a város költségvetését fogja terheli; ha számítás teszünk a tekintetben is, hogy az aránylag nagy területen fekvő parcellázandó terület világítási hálózatának elkészítése és a közvilágítás fenntartása megint nem épen megvetendő terhet ró a város közönségére, akkor mielőtt a parcellázási tervet a képviselő-testület elfogadná, okvetlen számítások alapján a kiadások nagyságáról, a város közönsége által vallandó terhek nagyságáról tudomással kell birni már azért is, mivel csak ha minderről pontos adatok vannak előttünk, csak akkor állapíthatjuk meg azt, hogy ezen terhek közül, melyeket viselhet és vállalhat magára a város évi költségvetésében, s mily arányban járuljon hozzá e terhek viseléséhez az alapítvány, melynek egyedül van haszna és pedig nagy haszna a parcellázás keresztül viteléről.

Mert a míg az alapítványi kert évi jövedelme a haszonélvező főorvos saját előadása szerint eddig évi 600 korona volt, most az a parcellázás

után évi 5000 koronát fog kiténni — s így ezen aránytalanul magas jövedelem többletből a parcellázás folytan a városra eső költségekhez bizonyos arányban az alpnak is hozza kell járulnia.

A város által építendő utak építési és fenntartási költsége, a villanyvilágítási hálózat kiépítésének — és a közvilágítás évi fenntartási költsége legkevesebb 50 000 korona tőke évi amortizációjának felel meg — s így legkevesebb évi 800 koronával hozzá kell az alpnak is járulnia — örök időkre e költségekhez, mert így is a várost még legkevesebb évi 2500 korona kiadás fogja terheli.

Hogy ezen elv a helyes, azt fényesen igazolta Pest vármegye e hóban tartott közgyűlése, midőn szabályrendelet készítését rendelte el, melyben megállapítást nyer, hogy parcellázások esetén a közterhekhez a parcellázó terület tulajdonosa mily összeggel köteles hozzájárulni.

Polgár.

Válasz az izetlenkedésre.

„Kinek nem inge — ne vegye magára” mondja egy régi közmondás, — ép úgy vagyunk az „Alsófeher” című lappal is.

Egy tudósítást közöltünk — pusztán a valódi tényállást írta meg tudósítónk — s ime az „Alsófeher” magára veszi azt is a minincs benne, felesleg fogadatlán prókátornak beszél össze vissza terrorizmusról, erőszakoskodásról és más ilyenekről — épen az az „Alsófeher”, melynek ezekről egyáltalán beszélni sem lenne szabad — legalább is a szónak erkölcsi értelmében.

Mert a mi kellemetlenség a város és vármegye tarsadalmába és a közéletbe az utóbbi években befeszkelődött, azon besugási, speciális rendszer, a mi az utóbbi években a vármegyénkkel már-már meghonosodott, csakis az „Alsófeher”-nek és az ő klikkjének tulajdonítható.

Ne beszéljen tehát ez a lap sem erőszakról — mivel annál nagyobb erőszakosságot mint e lap és pártja míg uralmon voltak kifejtett, e vármegye rég nem látott, ne beszéljen terrorizmusról az a lap, melynek fenntartója, letalapja kezdettől fogva az egyenetlenség szítása, a gyűlölködés apóloja, tisztességes emberek terrorisztikus módon való alaptalan megtámadása és meghurcolása volt.

Önök tisztelt lapársunk uincs joga és a múltban elfoglalt magatartása után valami hanyzik is ahhoz, hogy morálról predikálhasson.

VÁRMEGYEI ÉLET.

A vármegyei Községi és Körjegyzői

Egyület dr. Luczedy Joksmán Ödön elnöklete alatt múlt év december 29-én népes közgyűlést tartott. Ezen a közgyűlésen jelentették be az Egyesület új alapszabályainak kormányhatósági jóvá hagyása, mely körülmény az Egyesület működésében fordulópontot jelent. Az eddigi alapszabályok elavult voltuknál fogva valóságos kerekpályái voltak az Egyesületnek, s így most már mi sem áll utjában derek jegyzőinknek, hogy Egyesületünk munkásságát minden irányban erényesítsék. A tisztikar is az új szabályok alapján kiengeszteltet, s az most a maga teljességében következésként áll. Elnök: dr. Luczedy Joksmán Ödön vm. főjegyző. I. alelnök: Solymossy Balint megyekereki körjegyző. II. alelnök: Kurta Karoly marosújvári községi jegyző. Főjegyző: Finna Béla m. lapadi körjegyző. Aljegyzők: Virágháti Jenő m. eszeszvelei körjegyző. Penztársak: Deán Valér m. halczfalvi körjegyző. S a 16 tagból álló választmány.

Az Egyesület komoly munkásságát mi sem jellemzi jobban, mint a 29-iki közgyűlésen hozott határozatok, melyek közül közérdekű fontosságúnak fogva csak kettőt emelünk ki. Elhatározta ugyanis a közgyűlés Solymossy Balint indítványára, hogy megkeresi a vármegye alispánját az ö-szes kezelési nyomtatványok egyöntetűvé tetele iránt. Kebelebből egy bizottságot küldött ki, mely most az elnök vezetése alatt az összes nyomtatványokra mintát dolgoz ki, s az alispán elé terjeszti, kerve azok használatának kötelezővé tetele. Aki megfordult körjegyzői irodákban, ketségekívül tapasztalta azokat a nehézségeket, melyeket a nyomtatványok különbözősége okozott, s a melyek annyifélek ma is, a hany körjegyző-eg van Megkönyviti ez az elerendő egyöntetűség főként a felügyelő hatóságok munkáját, kik most már minden vizsgálat alkalmával, minden jegyzői irodában egyforma nyomtatványokat fognak találni, s nem kell előbb a más-más prosztásu nyomtatványok megismerésével idejüket elfecsérelni.

Egy másik igen fontos határozata az Egyesületnek a községi szervezési szabályzatok általános átdolgozása, helyesebben újraalkotása. Törvényhatósági bizottságunk tagjai unos-unalan hallhatják, hogy a vármegyei közgyűléseken a községek hol törölnek, hol hozzáadnak, hol módosítanak egy-egy szabályt szervezési szabályrendeletükö.

Ez a vég nélküli munka is megszűnik az amugy is elavult (1887 beli) szervezési szabályrendeletek újraalkotásával. Ez irányban is a vármegye alispánját keresi meg az Egyesület, ki — hisszük — nem fog késni az életrevaló határozatok mielőbbi megvalósításában.

Igazoló-választmány tartotta f. hó 10-én ülést a vármegyei házban Tóth Miklós elnöklete alatt, s a vingárdi törvh. bizottsági tagválasztás tárgyában keresztülvitt vizsgálat eredményeképpen megsemmisítette a választást. Ha a határozat jogerőre emelkedik, törvényhatósági bizottságunk lesz hivatva az új választás kitűzésére.

Közigazgatási Bizottságunk f. hó 11-én tartotta rendes havi ülését a tagok eleink részvételével. Elnökként Szász József főispán, jelen voltak Zeyk Dániel, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, dr. Mark Izidor, dr. Majer Ödön, Csató János, br. Bánffy Kázmír alispán, dr. Jeney Elek arv. elnök, Dániel Imre kir. ügyész, Nehez János kir. tanfelügyelő, dr. Garda Kálmán t. főügyész, dr. Luczedy-Joksmán Ödön vm. főjegyző, dr. Dobozy Vilmos vm. főorvos, Beretzky Miksa kir. pénzügyigazgató, Székely Károly törv. állatorvos, Zalányi Farkas, Cirner Ákos, Horváth József, Kovács Kelemen vm. aljegyzők.

Vármegyei főjegyző jelentésében beszámolt a közigazgatás december havi működéséről, s bejelentette, hogy a vármegyei közközház villanyvilágítási berendezésével a Ganz és társaságát bízta meg.

Jelentést tett arról is, hogy br. Bánffy Kázmír alispán úgy a tisztviselők, min az egész vármegyei közönségnek őszinte öröme hosszú és valóságos betegségekkel felgyógyult hivatalát december hó 24-én elfoglalta, s a hivatal vezetését főjegyzőtől átvette. A jelezői kar tagjainak előadásában kivétel nélküli, mezőrendőri, kórházi ügyek kerültek tárgyalás alá, melyeknél a bizottság az előadói javaslatokat változtatás nélkül elfogadta.

Ráskai Béla kulturtermnök terjesztette elő a M. Á. V. felebbezést a balazsfalvi vízvezeték ügyében hozott alispáni határozat ellen; a K. B. elutasította az alapos előadás indokai nyomán a felebbezést. Zalányi Farkas, Cirner Ákos, Horváth József, Kovács Kelemen aljegyzők különböző közigazgatási ügyeket adtak elő; Dr. Jeney Elek árvaszéki elnök kimutatásai szerint az árvaszék ügymenete rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése szerint a december havi egészségügyi állapot elég kedvező volt, habár kevesebb születés volt, mint novemberben, de kevesebb volt a halálozás is. Éve született 507, meghalt 423 egyén. A fertőző kórok közül a reneszó toroklob 12 esetben (meghalt 1), bárányhő 13 esetben, vörheny 51 esetben, kanyaró 42 esetben, hasihasnyalv. 14 esetben fordult elő. Számos egészségügyi vizsgálat volt. A m. kórházban kezeltetett 192 beteg; meghalt 4, a hó végen ápolás alatt maradt 79 beteg.

Beretzky Miksa pénzügyigazgató jelenti, hogy az 1910. évre kivetett: 2.887,851 K. 98 f. egyenes adóból befolyt: 1.622,441 K., hátralék: 1.265,410 K. 98 f., mely az 1909. hátralékkal szemben: 54,702 kor. apadást mutat. Ezenkívül még 18 ügyet terjesztett elő.

Dániel Imre kir. ügyész havi jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Nehez János kir. tanfelügyelő jelenti, hogy december havában több iskolát látogatott meg és mint miniszteri biztos részt vett a nagyenyedi ref. tanítóképző intézet javító képesítő vizsgálatán. A karnai közsegi iskolához Barba János akadém. g. kel. tanító lett megválasztva. Derzi Jenő m. újvári áll. el. tanító a háziipar tanításáért 100 k. jutalmidíjat kapott. A nagyenyedi ref. tanító intézet tanárainak fizetése kiegészítéséhez a közokt. miniszter 7000 kor. utalványozott.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelentése szerint az állami utak megfelelő karban voltak. A Vulkan alatti utrész szabályozási munkára 24326 kor. lett engedélyezve. A törv. hatósági utak is megfelelőek voltak. A diódi nagy hid kijavított.

Alapos szép tervezetet mutatott be a műszaki tanácsos az ugynevezett nagyenyedi kákasdomb levágása iránt 34000 korona költséggel. A K. B. örömmel fogadta a javaslatot.

Székely Károly állami állatorvos jelentése szerint az állategészségügy elég kedvező.

A közigazgatási bizottság eme gyűlésén az albizottságok 1911. évre következően alakultak meg:

1. Fegyelmiválasztmány: Elnök Főispán, helyetteselnök: Alispán, rendes tagok: Albert Iván, Beretzky Miksa, Török Bertalan, Zeyk Dániel, póttagok Gáspár János, Nehez János

2. Erdőrendészeti bizottság: Elnök: br. Bánffy Kázmír, alelnök: Gáspár János, tag: Zeyk Kálmán

3. Pótadókivetés elleni felebbezési bizottság: Elnök: Főispán, helyet. elnök: Alispán, tagok: br. Bánffy Ferencz, Gáspár János, dr. Mark Izidor, Zeyk Kálmán.

4. Árvaügyi felebbezési bizottság: Elnök: Főispán, helyetteselnök: Alispán, hivatalból tagok: vármegyei főjegyző, árvaszéki elnök, tiszti főügyész. Választott r. tagok: br. Kemény Pál, Török Bertalan. Választott póttag: dr. Bánffy Ferencz. Kinevezett r. tagok: Gáspár János, Zeyk Kálmán. Kinevezett póttag: dr. Mayer Ödön.

5. Országos fegyintőzetet felügyelő bizottság: Tagok: Török Bertalan, dr. Mayer Ödön. Póttagok: dr. Garda Kálmán, dr. Jeney Elek.

6. Börtönvizsgáló bizottság: Gyulaférvár, Nagyenyed és Maros-ujvár területére: br. Bánffy Kázmír alispán, Dániel Imre kir. ügyész, és dr. Dobozy Vilmos vm. főorvos, Abrudbánya, Vizakna és Balazsfalva területére: dr. Luczedy-Joksmán Ödön vm. főjegyző, Dániel Imre kir. ügyész és dr. Dobozy Vilmos vm. főorvos.

Megalakult ezeken kívül az erdőkiadási és munkaszüneti bíróság, de ezek csak ideiglenesen, mert az új rendőri büntető eljárás életbe lépésével ezen ügyek a közigazgatási bizottság ügyköréből kivételtek, s így a két albizottság csak az életbe lépés előtt beérkezett ügyeket tárgyalja, ezek befejeztével működésük megszűnik.

Vármegyei Marosvásárhelyi installacion. Ma iktatja aláírása M. Torda vármegyei és Marosvásárhelyi sz. kir. városi közönsége új főispánját, gróf Haller Jácóst. Hetek óta folytak Maros Tordában az előkészületek, hogy minél imponásabb legyen a főispáni installacion. Vármegyei képviselőtársaság br. Bánffy Kázmír vezetésével alatt dr. Luczedy-Joksmán Ödön vm. főjegyző, dr. Mayer Ödön és dr. Szász Pál országgyűlési képviselők utaztak Marosvásárhelyre. A beiktatás napján este a város ünnepe hangversenyt rendez, melyen vármegyei főjegyzők is közreműködnek.

A kaszinó közgyűlése.

A „Nagyenyedi Kaszinó“ évi rendes közgyűlése f. évi január hó 9-én tartotta meg a kaszinói tagok általános érdeklődése mellett. A közgyűlésen a Kaszinó tisztikara tette meg jelentését az egyesület múlt évi élete foyasaról és működéséről, majd a jegyzőkönyvek és a Kaszinó gazdasági ügyeiről vezetett számadások megvizsgálására felkért bizottságok tették meg jelentéseiket; s az elhangzott jelentésekből örömmel konstatahatta mindenki jelenvolt kaszinói tag, hogy az egyesület a társas élet fejlesztése és a kaszinói tagok részére nemesebb szórakozások n. útjára által az elmúlt évben nevezetesebb haladást tett céljainak megvalósítása fele.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a kaszinói élet élénkebbé és virágzóbbá tetele vegett már e teli hónapokban több társalgó estélyt és egy kaszinói tancsestélyt fog rendezni, — s elhatározta azt is, hogy a jelenlegi berendezés kiegészítése és egy társalgó szobának berendezésével fogja a Kaszinó tagjainak részére az egyesület helyiségeiben való tartózkodást kellemesebbé és otthoniasabbá tenni. Ezen ügyeket az elmúlt évben működött választmány már előkészítette, s miután a közgyűlés a kiviteltel határozatával hozzájárult, — a Zeyk Dániel, vármegyei volt főispánja és főrendihazi tag ömeltóságának elnöksége alatt újra megválasztott tisztikar és választmány pár hét alatt a jelenleginél sokkal kellemesebben és otthoniasabban berendezett helyiséget fog a kaszinói tagok rendelkezésére bocsátani.

A Kaszinó tehát halad cseljainak minél tökéletesebb megvalósítása, elérése felé, s a Kaszinó ezen haladása legyen egyszersmind buzdítás arra, hogy városunk társadalmára a Kaszinóban keresse társas életünk központját.

HIREK.

Varosi közgyűlés Folyó hó 7-én rendkívüli közgyűlést tartott Nagyenyed város képviselő-testülete. Ezen közgyűlés fő tárgya volt az 1911. évre erveyes yirilisegyezsek megállapítása. Történt pedig ez a következőképpen: dr. Nagy Albert, Bethlenkollegium, Jován János, dr. Garda Kálmán, Ref. egyház, Folyóvács Sándor, Balint János, Winkler János, Schwartz Jenő, Rala György, Leutsch János, Papp János, Sándor Miklós, Müller Jenő dr., Múvács Mihály dr., Nagy Lajos, Szász József, Török Bertalan, Dezső Zsigmond, Szeidl József, Fesztinger A. Dávid, Langner György, Bocz József, Lázár István, Váro Ferencz, Jeney Elek, Zeyk Dániel, Király Miklós, Lucze István, Madgyes Erzsébet, Cirner J. József, Tancz József, Gyulaférvári takarekpenztár, Jókai Károly, Dobozy Vilmos dr. ifj. Lázár Károly. Póttagoknak Fogarasi Albert, Buda Béla, Ev. luth. egyház, Orbán Venczel, özv. Veres Miklós, özv. Benedek Samu-luc, Bartha Zsigmond, dr. Farnos Árpád, Bánffy Kázmír br. lovag Vincsuti Lajos.

Tövis állomás kiépítése. Szász József főispánunk legutóbbi budapesti felmenetele alkalmával történt kö benjárásra, pozitív ígert tetett arra, hogy Tövis állomás felvételi épületének kiépítése még az év folyamán meg fog történni.

A szomorú évfordulót, január 8-dikát, vasárnapra esvén, meg nagyobb számban ünnepelte meg kegyelettel városunk közönsége. A tűzoltó zenekar a Himnusz-t játszotta el, utána hitasos szavaltót és beszédet tartott két kollegiumi tanuló, s tanítóképző dalokra énekeltek és a város nevében Tobis Jenő városi számvevő koszoruzta meg a vértanúk sírját. Az öreg honvedek lobogójuk alatt vonultak fel a sírhelyhez. A református templomban Jancsó Sándor ref. lelkes tartott lelekelmelő emlékbeszédet, másnap a rom. kath. templomban volt gyászistentisztelet. — Ez alkalomból éppen időszerű szóhozoni néhai Szilágyi Farkas történetírónk könyvét amelyből a szomorú évforduló történetét, Euyed pusztulását részleteiben és megtudhatjuk, és kü önösen megtudhatjuk mindazok, kik azt még nem olvastak. A meglevő példányok a család birtokában vannak, s így sokan nem juthatnak ugy hozzá, mintha könyvesboltban árulnák. A napokban olvastuk, hogy a dunántúli „Magyar Paizs“ című lap is megemlékezett Szilágyi Farkasról, és az ő könyveről: Euyed pusztulásáról, mire arról a vilékről is tudakozódtak, hogy a könyvekből több példányt megszerezhesse.

Műkedvelői előadás január 21-én. A Protestáns Nőegyleti szegény s betegsegelyezési és templomfűtési alapra január 21-én színelőadást rendez. Ket kedves vígjáték kerül színpadra: — A kítűnő vendég — Csepreghytől és a „Virágfakadás“ Muráttól. A próbák már színpadon folynak. Az előadás élvezetesnek ígérkezik. Új és jó intézkedése a rendezőségnek az, hogy előadás után vacsorázni és táncolni az egész közönség a Szeidl-féle étterem és kávéház helyiségeibe vonul, melyeket a tulajdonos a jelzett czelra elismerést érdemlő előzőekenységgel ajánlott fel. A színelőadás és meghívók a napokban küldetnek szét. A Protestáns Nőegyletnek — mely ingyen szórakozást többször nyújt a közönségnek, mint a hány-szor áldozatot kíván — szives pártolását figyelembe ajánljuk.

Kivándorlási statisztika. A fumei révhivatal most állította össze az idei kivándorlási statisztikát. E szerint 1910. évben huszonöt gőzössel 37,558 kivándorló hagyta el az országot Fiumén át.

Kellemes estében volt része csütörtök este a Szeidl-szalóban Boc-kay Béla kabaré-előadásának meghallgatására összegyűlt elég szép számú közönségnek. A jó érekből álló társulat az itteni viszonyokhoz képest igazán szép eredménnyel produkált. A kabarétben megszokott frívól hang, melyet a szellemes konferenciúr találatlan nevezett fűszernék, ugyan itt sem hiányzott, de dícséretére legyen mondva a társulatnak, semmi sem volt elfűszerezve. Ugy emlékszünk, Boc-kay már volt egy ízben Euveden, de szívesen látjuk maskor is hasonló társulattal.

Jarasi erdőőr életveszedelemben. Szabó Andras jarasi erdőőr folyó hó 4 en, szolgálat teljesítés közben Felsőorbó község erdejében Gillea Axentea felsőorbói lakost falopason erte, mi ion ebben a fatolvajt megakadályozta, az ellenszögült s fejszéj-vel az erdőőre támadt. Az erdőőr rálőtt s a fatolvaj összeesett s onnan a kórházba szalítottak, hol másnap sebeibe belehalt. Ez tragikusán végződött eset eléggé bizonyítja, hogy az erdőőri személyzet mily súlyos es életveszedélyes szolgálatot teljesít.

Justh párt veresége. Makón a hétfőn tartott közgyűlés, amelyen Jakabffy István főispán elnököl, a megyebizottsági tagok soha nem tapasztalt érdeklődése mellett ment végbe. Lehet mondani, hogy a bizottsági tagok nyolcvan százaléka résztvett a közgyűlésen, aminek oka a vármegyei párt és a Justh párt regóta készülődő erőpróbája volt. Ez az erőpróba a Justh-párt teljes vereségével végződött s a párt az összes bizottságok és választmányok újalakításánál vereséget szenvedett. A közigazgatási bizottságba maga Justh Gyula is csak úgy tudott bejutni, hogy a megyei part is fölvette a listájára. A Justh-part többi jelöltje kibuktak a bizottságból. Az állandó választmány megalakításánál szintén megbukott a Justh-part listája.

A Nagyenyedí Kisegítő Takarékpénztár R. T. 40 dik rendes közgyűlését 1911. január hó 29-én d. u. 4 órakor tartja meg az intézet helyiségében, melyen az 1910. évi üzletév mérlege, üzleteredménye felett határoz. Az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Az intézet részvénytőkéje az új 1000 drb. részvény befizetése után: 600.000 kor., tartalékalapja: 400.000 korona. **1910. évi mérleg. Vagyon:** Pénz: 68 306 k 16 f. Váltó: 3,256.106 kor. 61 f. Kötvényekben: 2,473.266 kor. 27 f. Folyósámla: 214 162 k. 34 f., összesen: **5,943.535 k. 22 f.** Érték-papírok: 198.020 kor. 51 f. Különfélék: 30739 kor. 19 f., összesen 6,240.601 kor. 08 fill.

Teher: Részvénytőké: 400.000 kor. Saját alapok: 266.941 kor. 31 f. Visszelszámított váltó: 1,407 308 kor. 62 f. Betétek: 3,702 885 kor. 25 f. Egyéb: 359.082 kor. 12 f. Nyereség: 104.383 kor. 78 fill. Az osztalék részvényenként: 30 korona lesz.

A hálósobák réme, a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta azonban a Lócherer Cimexinnel történtek próbák, beigazolodott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszaradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Kapható: U Kovacs Jozsef örökösai gyógyszer-táraban Nagyenyedén és a készítőnél: Lócherer gyógyszerésznél, Bartfan.

A ki hashajtók használatára van utalva, gyakran nemcsak sikerte-

lenül próbálja a sok lármával dícsért különböző hashajtó készítményeket, hanem sokszor újabb bajokat is szereznek nekik. Ezért különösen fontos a hashajtószerek gondos és óvatos kiválasztása. A székesfővárosi Szent Rókus kórház főorvosai már egy emberöltővel ezelőtt megállapították, hogy a természetes **Ferencz József**-keserűvíz rendkívül kedvező vegyalkatrészeivel fogva nemcsak könnyen bevehető, hanem a többi keserű gyógyvizekhez képest kisebb mennyiség bevétele után még rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt, mint azok. Ezért mint igen hatásos hashajtót a Ferencz Jozsef-vizet kiválóan ajánlják.

Az olyan helyeken, ahol az ásványvízkereskedésekben valódi Ferencz József-keserűvíz nincs raktáron, legjobban a rendelést egyenesen a Ferencz József-főírások szétküldési igazgatóságához Budapestre intézni.

NYILT-TÉR.*

Az építetők figyelmébe.

Értesitem a melven tisztelt építő közönséget, hogy időközönkénti távollétem alatt, tervezési irólam vezetését Sifruy Jozsef urra bízam; s kérem nagyobb megbízottsággal ő hozzá, vagy levélben a nevezett által megadott címre hozzám fordulni.

Kiváló tisztelettel

Bakó Karoly,
építő.

13 1-1

*Ezen rovatom közöltekért nem vállal felelősséget a szerk-sztőség.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ

Meghívó.

A Nagyenyedí Épület-Lakatosárnyjár R. T. XVI. évi rendes közgyűlését

Nagyenyedén, a Kisegítő Takarékpénztár R. T. helyiségében **1911. évi Január hó 22-én délelőtt 11 órakor** tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívataak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1910. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárószámolás megvizsgálásáról.
4. Határozat a mérleg és zárószámolás, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
6. A 3 nappal előbb bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.

Nagyenyed, 1911. január hó 10-én.

Az igazgatóság.

Tudomásul! A részvények szelvényei közvetlenül a közgyűlés után a közgyűlés helyén fogynak beváltatni. 14 1-1

79—1911. özig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye marosújvári járásában a magyarbükkösi körorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok. A kör áll 19 községből Magyarbükkösi székhelyvel. A fizetés 1600 korona, szokásos látogatási díj, fuvaratalány a községekkel megállapítandó összeg. Felhívom a pályázókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb május hó 19-éig adják be. A választás kitűzése iránt később fogok intézkedni. Az állás azonnal elfoglalandó.

A marosújvári járás főszolgabírója.

Marosújvár, 1911. év január hó 7-én.

Binder József,
főszolgabíró.

15 1-3

Árverési hirdetmény.

A ref. Egyház Kossuth Lajos-utca 19. számú alatt fekvő jelenleg papi lakásul szolgáló házastelkek berbeadására nyilvános árverést hirdetek a következő feltételek mellett:

A hasznabérleti idő kezdődik f. évi április 24-én és tart 3 évig.

A hasznabér, kikiáltási összege évenként 1000 kor.

Az árverés **f. évi Január 15-én, d. e. 11 órakor** lesz a várm. tanácsoromban.

Árverezni kívánók kötelesek 100 korona bánatpénzt letenni.

Zárt írásbeli ajánlatok bánatpénzzel felszerelendők és a szóbeli árverés megkezdése előtt beadandók.

A részletes árverési feltételek tiszteletes Málnási Lajos urnál megtekinthetők.

Tóth Miklós,
főgondnok.

16 1-2

Táncztanítási jelentés.

Tisztelettel értesitem Nagyenyed és vidéke n. e. közönségét, hogy folyó év és hó 19-én csütörtökön a Kollegium tornatermében a tanítóképzési ifjuságnak egy zártkörű táncziskolát nyitok a polgári leányiskola növendékeivel, melyben minden újabb tánczok a legmodernebb stílusban oktattva lesznek. Gentrí boston magán órákat intelligens urí családoknál egy csoportok, mint egyes személyek részére szívesen és előnyös feltételek mellett adok. Iskolai növendékeknek délután 5—7 óráig, felnőtteknek saját táncztermemben 8—10 óráig. Beiratkozni a táncziskola helyiségében a nap bármely órájában lehet és lakásomon: Tóvis-utca 45 szám alatt. Becses partfogást kér tisztelettel: Heriitska Nándor, okleveles táncztanító, Nagyenyed. 9 2-4

Sz. 7700—1910. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.

A nagyenyedí kir. járásbírság, mint tkvi hírság közhírré teszi, hogy dr. Gardt Kálmán ügyvélt által képviselt Balázsfalvi Takarékpénztár r. t. végrehajtónak Szucs György és Szucs Angyal fuzaai lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 90 kor., és ezennel osztalakoztatott Benedek Sámuel jsvára 176 korona 42 fill. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t. oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyaluféhrvári

Kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság területén levő a fupadi 52 sz. tjkvben A + 4 rdsz. 109 hrsz. szőlő és 5 rdsz. a. bevezetett közös szőlőtől járó 250,357646 részből végrehajtást szenvedőket illető 6/10 rész jutalekára, de a C. 8. a. Szucs Miklós javára bekebelezett kikörmények fenntartásával 14 kor., — továbbá a fupadi 75 sz. tjkvben A + 10 rdsz. 7 hrsz. kestre 40 kor., — 11 rdsz. 370 hrsz. szántó 90 kor., — 13 rdsz. 742 hrsz. szőlőre 16 kor., — 14 rdsz. 921 hrsz. szántó 108 kor., — 15 rdsz. 1121 hrsz. szántó 64 kor., — 16 rdsz. 1151 hrsz. szántó 46 kor., — 17 rdsz. a. bevezetett közös le előteli 249,357646 részre 8 kor., a fupadi 292 sz. tjkv A + 1 rdsz. 153, 154 hrsz. kikörmől vértől jást szenvedőket illető 8/10 rész jutalekára, de a C. 1. a. czi es Miklós javára bekebelezett kikörmények fenntartásával 384 kor., — végre a fupadi 199 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 741 hrsz. szőlőtől Szucs Györgyöt illető 1/4 rész jutalekára, de a C. 1. a. öv. Florea Vaszilóné javára bekebelezett 1/6 részbeni has-onélvezeti jog fenntartá ával 4 korona, összesen 754 koronában megállapított kikialtási árban elrendelték.

Az árverés megtartására hatszódó 1911. évi január 25. napjának délelőli 9 órákor Fupad községházához tüzök ki, a hivatalosnak slati ezen kir. járásbíróság mint tkvi hatóságánál es fennebb említett község-házánál megtekinthető slatbi

feltételek mellett:

1. Ezen árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikialtási ár kétharmadát alacsonyabb áron el nem adtnak.

2. Árverési szándékozók az 1908. évi XII. t. cz. 21. §-ában említett kivételével tartoznak az ingatlanok kikialtási árának 10 % át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfol számszámított óvad képe- értékpapirokban a kikialtási közhez letenni vagy annak az 1881. évi LX. t. cz. 170. § a értelmében a bíróságról bírói letéthe történt előleg- elhelyezéséről kiállított letéti elismervény átszolgáltatni.

3. Vevő köteles utamban a kikialtási ár számlaka szerint megállapított lártást az általa ígért ar ugyanannyi számszakkálg kiegesztetni, mert elleneslben az árverés az 1908. évi XII. t. cz. 25. § a értelmében fog folytatni.

4. Vevő köteles a vételárat az árverés joverére emelkedése után 3—2 egyenlő részletben 15, 30 és 45 — 30 és 60 nap alatt, minden egyes árverési részlet ut n az árverés napjától számított 5 % kamatokkal együtt szabalyozott korvény mellett a helyi m. kir. adchivatal mint bírói le épénztárnál letézni.

5. Vevő köteles az ingatlanok terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és áruházzási illetéket vése ni, — a megvett ingatlan haszná és terhel vevőt a sikeres árverés napjától illetvén.

6. Vevőnek a vételi bizonyítvány csak az esetben fog kiadtni, ha az árverés napjától számított 8 nap alatt az 1881. LX. t. cz. 178. §. alapján előterjesztés, vagy ha ugyatuzen naptól számított 15 nap alatt az 1908. évi XII. t. cz. 27. §. intézkedésének megfelelő utajantlat nem tétetik.

7. A tul jdonjog bekebelezése csak a vételár és jár. teljes kifizetése után fog vevő javára hivatalból elrendeltetni.

8. Amennyiben a vevő az árverési feltételeknek a kituzott időben eleget nem tette, az általa megvett ingatlan- értékeltek bármelyiken k korlátere az 1881. IX. t. cz. 187. §. szerint vevő veszélyére és könségére támaszkodó elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni, mely esetben ha az ingatlanok a korábbi vételárnál olcsóbban adatsnának el, a régitbb és újabb vételár közötti különbséget vevő megterteni tartozik, ellenben a netaláni vételái tölblet vevőt nem illendű.

Az elrendelt árverés a fentirt telekkönyvben feljegyztetni és az árverési hirdetmény kiügésztetni és az iri községi előljáráségnak 2 példánytal az árverési feltételekkel együtt a szomszédos községékben előzés és közhírű tétel végül megküldetni rendeltetik azzal, hogy annak egyik példánytal a község-házánál nyilt helyen tartass.

A kir. járásbíróság mint telekktvi hatóság. Nagyenyed, 1910. évi november hó 17-én.

Weiner Sándor,
kir. járásbíró.

§ 1-1

Legjobb ajándék

aj tartós hazai szóttésáru A jegyzéket ingyen s bérmentve küld és olcsó Lin. ner György szövőgyara Nagyenyed

MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

RESZVÉNYTÁRSASÁG

Alaptöke: 116,200 korona. Tartalékalap: 16,650 korona

MAROSUJVÁRT.

Foglalkozik:

- Váltók beszámítolasával (kezeselt és bekebelezott).
- Törlesztéses (mortisaciós) kölcsönöket nyujt földre 400 koronától feljebb 10—65 év g terjedő időre.
- Betéteket elfogad könyvveskőre és folyószámlára. Betétek után netto 5 1/2 % ot fizet. Nagyd b összegű betétek után 5 3/4 % ot ad. A betétek matadot az intézet sajátjából fizeti. Betéteket lemondas nélkül is kifizet.
- Értékpapírok vételével és eladásával és kulans előlegezésével. Érték és külföldi penzumek, valamint szelvények bevitásával.
- Előlegeket nyujt raktári és egyéb arukra.
- Zálogosztálya eléleg-t nyujt arany-, ezüsttárgyakra és ekszerekre, sorsjegyekre, értékpapirokra és egyéb ngóságokra.

NAGYENYED re
Alsófehér m.

Gyümölcs facsemeték
szőlők, díszesztyek, fülelvelek, keritesnövények, boggyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyűkeres vesszők.
(Oktató díszarjeg-zék kivanatra ingyen)

FISCHER és Tarsai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár P-t.

Részvénytöke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.

Előnyös	kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezeségre, értékpapirokra, sorsjegyekre, jóhiteli pénztézetek részvényeire.
Vásárol	és elad értékpapirokat.
Letétbe	elfogad értékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.
Idégen	kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltakat	az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíto le.
Allandó betétet	a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Uzletfelelek
részere telefon bevezetve 14. szám alatt.

Mylva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekből következő választéket nyujtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:

Baross, Bodoki „Mstild“, Bodoki „Salus“ Borszéki, Előpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi árzén, Répáti, Salvator, Siculia és Sztojki hazai források, továbbá: Carlshadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi keserűvizek.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyar Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.